

# Sămănătorul

Redactor responsabil:  
Dr. Enea Popa

Redacția: Piața Regele Ferdinand 55  
Administrația: Piața Regele Ferdinand 56

FOAIE CULTURALĂ-POLITICĂ

Apare la 5, 15 și 25 a fiecărei luni  
sub conducerea unui comitet

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe anul întreg . . . . . 120 Lei  
Pe jumătate an . . . . . 60 Lei  
Pe trei luni . . . . . 30 Lei

## Conferința dela Cluj

În ziua de 11 Octombrie partidul național-țărănesc a ținut o conferință la Cluj, la care au luat parte reprezentanții partidului din județele din Ardeal.

În această conferință s'au luat hotărâri importante în legătură cu continuarea luptei pentru răsturnarea guvernului liberal.

Mai jos dăm și noi marele discurs rostit la această conferință de dl Iuliu Maniu, președinte partidului național-țărănesc.

Onorată conferință! Comitetul de direcție al partidului nostru a hotărât să țină congrese regionale cu delegații organizației județene din regiunile respective. Pentru două fapte: pentru a orienta cadrele și masele partidului asupra situației politice din țară și asupra hotărârilor ce crede cu cale să ia pentru continuarea luptei; de a lua contact cu forțele partidului pentru a ține seamă de dorințele lor și de puterea lor de acțiune. Sânt foarte mulțumit de conferințele delegațiilor organizațiilor județene și de complexul lor spirit de jertfă.

Am întâlnit peste tot cadre bine încheiate, iar masele sunt gata de luptă. Sunt mulțumit de a constata că și această conferință manifestă aceeași stare de spirit și aceeași hotărâre. La conferința de aci se găsesc reprezentanții a 18 județe.

Am prilejul să vă mulțumesc din nou pentru spiritul de jertfă și să mă provoc la trecutul partidului nostru, când părinții noștri au dat aceeași dovadă de spirit de jertfă și luptă, pe care partidul național-țărănesc l-a avut totdeauna.

Partidul nostru în luptele din trecut ca și în luptele de azi este sigur de rezultatul dorit pentru salvarea țării și mântuirea poporului. Aceiași însuflețire și hotărâre care a caracterizat totdeauna partidul nostru când a fost vorba de

mântuirea poporului dintr'o situație intolerabilă.

Adunarea națională dela Alba-Iulia, în hotărârile sale a declarat guvernul dlui Vintilă Brătianu dușman al țării și în același timp partidul național-țărănesc a hotărât să ducă lupta decisivă pentru întronarea unui regim al voinței poporului. Hotărârile dela Alba-Iulia au fost întărite cu jurământul adunării.

Cu regret trebuie să recunosc că până azi nu s'a întâmplat ceia ce drep-tul puteam aștepta să se întâmple. În-lăturarea guvernului liberal! Nu s'a întâmplat cu toate că fiecare om cuminte trebuie să aștepte acest eveniment. Să ajungă un guvern al poporului, din voința lui liber exprimată. Nu s'a întâmplat, deși erau atâtea ocazii.

### Atentatul guvernului la suveranitatea națională.

Guvernul liberal pentru a rămânea la guvern și-a inventat un pretext: împrumutul. Partidul național-țărănesc prin reprezentanții săi autorizați a stabilit două lucruri și le-a adus la cunoștința Regenței, forul superior constituțional: guvernul liberal al dlui Vintilă Brătianu nu este în drept să facă împrumutul. Hotărârile dela Alba-Iulia au exprimat un punct de vedere juridic și politic: guvernul ales prin furt și teroare n'are nici autoritatea morală și nici politică de a impune țării noi sarcini. Considerăm încercarea guvernului liberal ca cel mai mare atentat la suveranitatea națională.

Acest guvern nu poate încheia împrumutul și prelungirea tratatelor pentru împrumut sunt numai un pretext pentru a induce în eroare opinia publică.

Regența a dat dlui Vintilă Brătianu în trei rânduri câte trei luni prelungire. Noi am spus Inaltei Regențe, că aceste

prelungiri sunt zadarnice, căci liberalii nu pot și nu vor putea încheia împrumutul. Dar guvernul a înscenat ședințele extraordinare ale parlamentului sub pretext să voteze legile pentru încheierea împrumutului. Dl Vintilă Brătianu a prezentat proiecte de legi fără un aspect de oarecare seriozitate.

Deși am arătat, că înscenarea dlui Vintilă Brătianu are numai de scop să inducă în eroare opinia publică, proiectele de legi votate de parlamentul liberal, au fost totuși sancționate. Guvernul dlui Vintilă Brătianu, a dat dovadă prin aceasta că nesocotește autoritatea supremă în stat și își bate joc de națiune (Adunarea a strigat îndelungat: jos guvernul liberal, jos guvernul nenorocirii naționale, jos Brătienii).

Aducând aceste hotărâri liberalii au anunțat, că împrumutul va fi încheiat la 15 Octombrie și imediat lansat.

Am arătat Inaltei Regențe, că aceasta

### Guvernul nu poate fi menținut cu pretextul împrumutului

Unui guvern i se pun diferite probleme și între acestea și probleme administrative financiare. Împrumutul este o atare problemă. Precum nici o problemă de stat nu poate fi invocată pentru a menține un guvern așa nici o problemă administrativă financiară nu poate fi invocată ca pretext pentru menținerea unui astfel de guvern.

Națiunile ajunse la majorat, trecute prin botezul de sânge al luptelor seculare și mai ales a războiului mondial pot pretinde ca în fruntea lor să stea un guvern eșit din voința lor. Și chiar dacă guvernele ajunse pe nedrept și în contra voinței naționale la putere, fac vreun bine, națiunile sunt în drept să pretindă înlăturarea lor.

Cu atât mai puțin putem admite ca să fie în fruntea țării un guvern care în afară că este în contra voinței naționale, mai este și o adevărată plagă pentru neamul nostru. E o adevărată

însemnează o nouă amânare. Oricine cunoaște viața financiară internațională, știa că împrumutul nu putea a fi încheiat și lansat de liberali și până la data anunțată.

Prin aceleași proiecte de legi liberalii asigurau că un avans de douăzeci milioane dolari urma să primească imediat.

Noi am afirmat că partidul național-țărănesc este în situația de a arăta cu documente că afirmația dlui Vintilă Brătianu nu este adevărată și ați văzut cu toții că avansul nu s'a făcut.

Evident, dl Vintilă Brătianu a primit din nou o amânare. Și astăzi gazetele aduc știrea că împrumutul ar urma să fie încheiat la 25 Oct. și lansat în Nov. Suntem în fața unei noi încercări de a obține o nouă amânare. Amânări din luni în luni, din zile în zile, nebagând în seamă că țara nu este în situația de a răbda un guvern care se menține sub pretexte ridicole.

rușine că din toate popoarele Europei învinse ori învingătoare, care au adus jertfe pentru libertate, toate prosperează în afară de cel românesc. Numai pentru poporul nostru se aplică o politică dăunătoare atât lui cât și Statului însuși.

Am spus de nenumerate ori, că metodele de guvernare ale guvernului liberal duc la sărăcire și umilire.

Partidul național-țărănesc a propus alte metode. Metode consfințite prin practica atâtor țării civilizate.

Partidul național-țărănesc a protestat în continuu în contra felului greșit cum liberalii înțeleg să rezolve problemele economice și financiare. Prin glasul specialiștilor noștri: dnii Mihai Popovici și Virgil Madgearu, secretarul general al partidului nostru, am arătat că este imposibil să mergem înainte, fără să dăm o rezolvare cuminte tuturor problemelor economice și financiare din țară. Tot prin glasul lor am mai spus, că numai

## Ce am văzut în streinătate

de Dr. Alex. Ceușlanu.  
(urmare)

Sunt colțuri ale pământului cari poartă vraja fericirii omenești în așa măsură, că-ți evocă feeria edenului. Vezi atâta bogăție și atâta varietate în viața de toate zilele, în cât te simți îndemnat să preamărești clipă de clipă, tot ce te încunjură.

O plimbare prin aleele din Lido — o baie de mare — vizitarea jocurilor publice — participarea la un five-o'clock tea — sunt tot atâtea momente de neuitat. Lumea n'are altă preocupare decât să se distreze și să caute plăcerea. Vezi oameni serioși îndeletnicindu-se cu jocuri copilărești — cum sunt de pildă cursele cu automobile liliput într'o hală mare, unde mic și mare ocupă pentru câte 4 lire un automobil

electric și încearcă să-l conducă jur împrejurul stadionului. În vuietul unui jazz asurzitor se pornește cursa celor dornici de senzații — ciocniri — opriri îngrămădiri de caroserii — sfortări de întrecere, toate laolaltă îți dau impresia unui film caleidoscopic strein de realitate. — La toate aceste se mai adaugă capriciul modei care a dat invenții celor mai bizare forme de îmbrăcăminte. Alături de haina de mătăasă, vezi pyajma-ul japonez purtat cu desinvoltură pe promenadă. La tennis predomină simplul costum de baie. La întâlnirile societare — cu toată căldura înăbușitoare este obligator fracul și pieptul tare.

Un vânzător de ilustrate își deșteaptă prin oferirea diverselor „ricordi” — interesul pentru monumentele de artă. Prompt odată și-ar trebui săptămâni întregi ca să poți cerceta cu temei toate muzeele, galeriile și palatele, cari își deschid porțile zilnic numeroșilor vizitatori streini. — Englezii și americanii

predomină — conduși în pâlcuri de câte un cicerone care dă explicație cu date istorice despre fiecare obiect remarcabil. Palatul dogilor este atracția principală. — O scară de marmoră conduce în etajul prim unde sunt grandioasele săli împodobite cu fresco-uri neprețuite. Operele marilor pictori Tintoretto, Paul Veronese Palma și Tiepolo eternizează întâmplările cele mai de seamă din timpul atotstăpânitoarei Venezii — Impresionantă și plină de grandoare maiestrosă e sala mare de consiliu unde perețele din fund reprezintă frescul „judecata din urmă” a nemuritorului Tintoretto. Într'o impletitură formidabilă de trupuri ființele luminoase de-a dreapta cele întunecate de stânga, trăiești parcă aevea apoteoza actului de selecțiune justiciară a eternului creator. — Printr-o asemănare încumetată — vezi așezate în fața acestui fresc scaunele dogelui și a celor șase „grand” consilieri atotputernici

— prin rostul cărora se aduceau judecățile din urmă în marile afaceri veneziene. Impresionanta evocare a vremurilor trecute prin puterea sugestivă a monumentelor de artă, — este întreruptă cel mult de zgomotoasa erupție a unui grup de americani și americane — cari, conduse de neobositul cicerone, inspectează la repezeală acest sanctuar european și se arată foarte puțin intimidăți de proporțiile sălilor și de frumusețile antice. — Alt puls de viață îi împinge neconținut și fără aprofundare — să vadă totul dintr'o ochire, priceapă totul dintr'o vorbă scurtă a ciceronului și să considere în urmă toate palatele drept nește scoici mărunte în comparație cu uriașele zgărie-nori din Manhatou — centrul metropolei New-Yorkeze. În decorul somptuos al palatului dogal am simțit mai profund deosebirea de concepție ce desparte cultura veche europeană de lumea nouă americană. (Va urma.)

decât trebuie să facem stabilizarea și încheierea împrumutului extern, însă nu în condițiunile pe cari vrea să le realizeze guvernul liberal.

Am fost clasați de vânduți Moscovei, am fost învinuți că suntem agenți provocatori, bolșevici. Că suntem dușmanii țării și vrem peirea ei și nu binele ei.

Dar după 6 ani și jumătate, după ce s'a dovedit întru toate prevederile noastre, țara s'a convins de dezastrul economic și financiar al dlui V. Brătianu, care a sărăcit țara și a ruinat bogățiile ei.

Vintilă Brătianu după 6 ani și-a însu-

### De ce ne-am întrunit azi

Ne-am întrunit astăzi, nu ca să arătăm că țara e nemulțumită, căci aceasta o știe toată lumea. Ne-am întrunit pentru a ne sfătui ce este de făcut în această situație grea în care este țara. Scopul conferințelor noastre regionale este ca reprezentanții județelor să se sfătuiască

## Rolul coroanei

Dar onorată conferință, peste națiunea care vrea o schimbare radicală și peste acest om care i se împotrivesc stă coroana.

Ea are dreptul și datoria să-și spună hotărârea sa. Noi așteptăm.

Acum câteva luni, când m'am prezentat Inaltei Regențe cu hotărârile dela București mi s'a răspuns, că va aviza după dreptate la momentul oportun. Fraților! Dacă acest moment n'a trecut, el cu siguranță a sosit. Rugăm deci Regența să hotărască iute și cu dreptate. Noi nu mai putem să tolerăm situația care pune coroana în aspectul, că nu ar fi arbitru peste partide, ci protectora unui partid.

Sentimentul nostru sincer monarhic și dinastic ne dictează să cerem și să ajutăm ca coroana să strălucească, glorioasă deasupra tuturor, având încrederea poporului.

Vreme să ajutăm coroana ca să iasă din aspectul trist și dureros că n'ar fi peste toți, ci ajutorul unora, cari nu s'vrednici de protecție, nici de ajutorul ei.

Cum o putem ajuta? Prin luptă. Trebuie să luptăm ca să scăpăm țara de sub teroarea guvernului și a lui Vintilă Brătianu în vederea acestui scop conducerea de partid a hotărât să convoce

șit programul nostru, dar timp de un deceniu a presăcutat capitalul străin. În urma acestui fapt străinătatea nu mai are încredere în noi. Oricât ar susține că sunt pretinii streinătății, streinătatea nu-i mai crede. Umblă cu pălăria în mână zadarnic din ușă în ușă.

Onorată conferință! Am arătat în repetate rânduri umiliția la care suntem expuși. Intreg poporul simte cu durere starea în care l-a pus guvernul liberal. Națiunea întreagă e convinsă că stările aceste nu mai pot dăinui. Schimbarea guvernului e o necesitate națională.

cu conducerea de partid ce este de făcut și CAND este de făcut.

Nu mai putem tolera ca în fața națiunii să stea un singur om: Vintilă Brătianu. E umilitor ca o voință să fie mai tare decât a tuturor.

o mare adunare la București cu delegați din întreaga țară. Rapoartele sosite dela județe spun, că în întreaga țară delegații au fost aleși și își așteaptă convocarea. Conducerea de partid a mai hotărât o serie întreagă de lucruri pe cari le vom discuta rând pe rând cu delegații județelor după această conferință.

Vă mulțumesc pentru numărul mare în care ați venit. Vă mulțumesc pentru spiritul de jertfă dovedit de dv. în sprijinul marilor idei salvatoare ale partidului nostru.

Poporul ai cărui fii au fost atât de adânc devotați acestor idei, nu mai poate fi ținut în stare de oprinare. De aceea noi suntem gata să mergem și la luptă dacă va fi nevoie, dar și la munca de organizare pozitivă a statului dacă vom fi chemați.

Dar noi nu voim numai să plece liberalii, ci vrem ca plecând Vintilă Brătianu, în fruntea țării să ajungă partidul național-țărănesc pentru a-și realiza programul și metodele sale de guvernare, cari vor duce țara la mărire și poporul la mulțumire.

Cuvintele dlui Iuliu Maniu au fost acoperite de aplauze, care au durat peste 15 minute.

județului Mureș, examene pentru ocuparea primului grad al funcțiilor administrative exterioare ale Ministerului de Interne Cererile de înscriere trebuiesc înaintate Prefecturii până în seara zilei de 3 Noemvrie.

**În atențiunea podgorenilor.** Distribuția declarațiilor de recoltă a viilor se va face, anul acesta, prin Administrația financiară a județului. Termenul depunerii declarațiilor a fost fixat pe ziua de 1 Decembrie a. c.

No. G. 1032/3—1928.

527

### Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 5412—1928 a Judecătoriei mixte Reghin în favorul reclamantului Guttman Samoilă reprezentat prin avocat Dr. Iuliu Vékony pentru încasarea creanței de 50.000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 25 Octomvrie 1928 ora 3 p. m. la fața locului în Reghin unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: mobile de casă în valoare de 18.800 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 6 Octomvrie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. G. 1151-2 exec 1928

526

### Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 9405—1928 a judecătoriei mixte Reghin în favorul reclamantului Cassei de păstrare reprezentat prin avocat Dr. Szabó Béla pentru încasarea creanței de Lei 15.000 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 25 Octomvrie 1928 orele 3 p. m. la fața locului în Reghin unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: mobile de casă în valoare de 18.000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 10 Octomvrie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. 1214—1 28 port.

523

### Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. 2507/1928 a judecătoriei rurale Gheorgheni în favorul reclamantului Puskas Levente reprezentat prin avocat Dr. Vilhelm Klein pentru în casarea creanței de 7000 Lei și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 27 Octombrie 1928 orele 4 p. m. la fața locului în comuna Borsec unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: doi tauri 1 Simental de 3 ani, 1 ștaifer de 5 ani, 1 casa Wertheim de fer în valoare de Le 18.000. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de incasat, face — Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 19 Oct. 1927 iar speșele până acum stabilite de 1205 Lei.

Tulghes la 28 Septembrie 1928.

I. Ambrus, port. delegat.

No. 1354—1928 port.

522

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 5594 — 1927 și în baza deciziei No. G. 7577—1927 Judecătoriei mixte Gheorgheni în favorul reclamantului Koós Gheorghe alui Martin reprezentat prin avocatul Dr. Iuliu Bartos pentru încasarea creanței de Lei 3500 și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 31 Octomvrie 1928 orele 12 a. m. la fața locului în comuna Suseni la locuința următorului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 car de carat, 1 car de fân, 1 vișel în valoare de 5600 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de incasat face 3500 Lei capital, dobanzile cu 10% socotite ziua 17 Aprilie 1927, iar speșele până acum stabilite de 1937 lei.

Gheorgheni, la 25 Septemvrie 1928.

V. Lőrincz, port. delegat.

No. 1356—1928.

517

### Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. 7327—1927 și No. G. 1900/1928 a judecătoriei mixte Gheorgheni în favorul reclamantului Banca și Casa de Economii S. A. din Gurgeu reprezentat prin avocat Dr. Dezideriu Laszlo pentru încasarea creanței de Lei 3500 și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 29 Octomvrie 1928 orele 10 a. m. la fața locului în comuna Gheorgheni la locuința următorului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 mașina de cusut, 1 vacă în valoare de 7000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de incasat face 3500 lei capital, dobanzile cu 12% socotite din ziua de 20 August 1927, iar speșele până acum stabilite de 1780 Lei.

Gheorgheni la 25 Septemvrie 1928.

V. Lőrincz port. delegat

No. G. 258—1928

528

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în baza deciziei No. 2898, 2899 1928 al Judecătoriei mixte din Reghin în favorul reclamantului firma S. A. Casa de Economie „Agrar din Tg.-Mureș reprezentat prin avocat Dr. Lázár Schwartz din Toplița pentru încasarea creanței de 6000 Lei și 5000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 1 Noemvrie 1928 orele 15 p. m. la fața locului în comuna Șarmaș unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 vacă roșie, 2 boi târcși Schweitzer, 2 cai de ham, 10 oi, 1 mașina de cusut „Singer” uzată, 25 oi, 1 bancă lungă, 3 scaune, 1 masă, 1 car, 1 lampă în valoare de 23.050 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Toplița, la 19 Septemvrie 1928.

Sighisoreanu, deleg. jud.

No. G. 708/3 exec. 1928.

512

### Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 5473/1928 a Judecătoriei mixte Reghin în favorul reclamantului firma Petelei și Petrii reprezentat prin avocat Dr. Szortsberg Ludovic pentru încasarea creanței de 32.922 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 23 Octombrie 1928, orele 2 p. m. la fața locului în Aluniș unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: mai multe obiecte în valoare de 27.800. Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 17 Septembrie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. G. 1150-3/1928.

524

### Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 13473 1928 al judec. mixte din Reghin în favorul reclamantului Banca Mureșiana reprezentat prin avocat Dr. Ioan Harșia pentru încasarea creanței de 5000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 23 Octomvrie 1928 orele 9 a. m. la fața locului în Idicel unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: casă, vacă, vișel și o claie de fân în valoare de Lei 10.500.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 17 Septemvrie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

Primăria orașului Toplița.

No. 5664—1928

519

### Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 1 Noemvrie 1928 ora 10 a. m. va avea loc în localul Primăriei orașului Toplița, licitație pentru furnizarea unui quantun de 5 vagoae lemne de fag, necesare pentru aceasta Primărie. Prețul de strigare se stabilește 5000 Lei pro vagon, adică total 25.000 Lei.

Ofertele închise și sigilate se vor înainta până la ora zilei fixate la oficiul susnumit.

Condițiunile detaliate se pot vedea între oarele oficioase la Contabilitatea acestui oraș.

Toplița, la 1 Octomvrie 1928.

Primar: S. Popescu.

Șeful serviciilor

Primnotar: O Băcian.

No. G. 1205-3 exe. 1928.

525

### Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 9199 — 1928 al jud. mixte din Reghin în favorul reclamantului Banca Jud și de comerț S. A. reprezentat prin avocat Dr. Iosif Keppich pentru încasarea creanței de Lei 10.000 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 25 Octomvrie 1928 orele 11 a. m. la fața locului în Jabența unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: vacă, vișel claie de fân, car și alte în valoare de Lei 7700. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 9 Octomvrie 1928.

Fülöp Géza, portărel.

No. 1361—1928 port.

518

### Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. 8315, 8318/1927 și în baza deciziei No. G. 1925—1928 Judecătoriei mixte Gheorgheni în favorul reclamantului Banca și Casa de Economii S. A. din Gurgeu reprezentat prin avocat Dr. László Dezideriu pentru încasarea creanței de Lei 18.000 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua 30 Octomvrie 1928 la orele 11 a. m. la fața locului în comuna Lázarea la locuința următorului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 mașina de cusut, 1 car de economie, 1 car de carat și 1 mașina de cusut în valoare de 8000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Pretenziunea care e de incasat, face 18.000 Lei capital, dobanzile cu 12% socotind din, 2 Septemvrie 1927, iar speșele până acum stabilite de 4575 Lei.

Gheorgheni, la 25 Septemvrie 1928.

V. Lőrincz port. delegat.

## Știri

**Serată.** Sâmbătă (13 Oct.) seara s'a ținut serata aranjată de „Reunimea femeilor române din Reghin și jur”, cu concursul comandamentului militar.

Din vânzarea biletelor și a mâncărilor pregătite și servite de doamnele române din Reghin s'a realizat un câștig destul de frumos, care se va întrebuița pentru ajutorarea copiilor săraci.

**Examene.** Cu începere dela 6 Noemvrie a. c. se vor ținea la Prefectura

In curând apare

# „Calendarul Muresului”

Prețul calendarului este 12 Lei bucata

Dacă se trimite cu posta, 1 singur exemplar costă 20 Lei. Calendarele se trimit numai după primirea banilor, iar persoanelor cunoscute se trimit cu ramburs.

Comandele sunt a se adresa la

„Librăria Nouă”, Reghin.